
 

 

 

 

 

 

           

 

 ORIGINALE 

 COPIA 

 

 DELIBERAZIONE  N.  7 

 
VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE 

 
OGGETTO:   Conferimento cittadinanza onoraria al Corpo Forestale dello Stato. 

 

L’anno      duemiladiciassette  addì   quattordici   del   mese   di  febbraio  ore     19,00 

nella Sede Comunale, previa l’osservanza di tutte le formalità prescritte dalla vigente normativa si è 

riunito in sessione ordinaria  di prima convocazione il Consiglio Comunale. 

 

Fatto l’appello nominale risultano:  

 Presenti Assenti 

MANUELLI Luca x  

MASSAROTTI Diego x  

ALBERTI Alfredo x  

GARAMPAZZI Paolo x  

FRASSON Angelo x  

BORASO Alberto x  

GUANDALINI Andrea  x 

BRAGA Daniele x  

MURARO Marilisa x  

ROVARIO Silvia x  

MIRABELLI Cristina  x 
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Assiste il Segretario Comunale Dr. Michele Regis Milano 
 

Riconosciuto legale il numero dei Consiglieri intervenuti il Signor MANUELLI Luca  nella sua 

qualità di Sindaco assume la presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione dell’argomento 

indicato in oggetto. 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

COMUNE DI PRATO SESIA 
Provincia di Novara 



                           
 

 
 

 

Oggetto. Conferimento cittadinanza onoraria al Corpo Forestale dello Stato. 

 

 

 PARERE 

 

Ai sensi dell’art. 49  comma 1°  D.Lgs  267/2000 sulla proposta di deliberazione di cui all’oggetto il 

sottoscritto esprime il parere di cui al seguente prospetto: 

 

 

 

        Il Responsabile del settore interessato 
 

Si esprime parere tecnico favorevole ai sensi dell’art. 49 c. 2, 97 c.4.b e 147 bis del T.U. n. 267/2000 

 

Prato Sesia, 14.02.2017 

 

          IL   RESPONSABILE DEL SERVIZIO 

                              F.to   Dr. Michele Regis Milano 

 

 

                           _________________________________ 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 
 

 

 
 

 

 
 

 

 
 

 

 

 

 
 

 

     COMUNE DI PRATO SESIA 
     Provincia di Novara  

            __________________________ 

 



Citt.onoraria 

 

I L  C O N S I G L I O    C O M U N A L E 

 

Ricordato che nell’ambito delle proprie funzioni istituzionali il Comune valorizza e promuove 

riconoscimenti, onorificenze e civiche benemerenze a coloro che con le proprie azioni, impegno, 

concrete opere e capacità, si sono distinti nei diversi settori dell’arte, della cultura, della scuola, del 

lavoro, della scienza, del turismo, dello sport, dei diritti umani, con iniziative di particolare 

collaborazione nei riguardi della pubblica amministrazione, con atti di coraggio e di abnegazione 

civica, apportando prestigio e riflessi positivi per l’immagine del Comune; 

 

Considerato: 

-  che il Corpo Forestale dello Stato ha svolto un ruolo fondamentale per la difesa dell’ambiente, e 

del patrimonio agro-forestale, del paesaggio e dell’ecosistema, favorendo una maggiore conoscenza 

e una migliore fruizione del territorio; 

 

- che l’attuazione del decreto legislativo n. 177 del 2016 – Disposizioni in materia di 

razionalizzazione delle funzioni di polizia e assorbimento del Corpo Forestale dello Stato, ai sensi 

dell’articolo 8, comma 1, lettera a9, della legge 7 agosto 2015, n. 124, in materia di riorganizzazione 

delle amministrazioni pubbliche – ha previsto dall’1.1.2017 il passaggio all’Arma dei Carabinieri 

della gran parte delle funzioni e del personale del Corpo Forestale dello Stato; 

 

In considerazione di quanto sopra esposto, la nostra comunità, con convinzione, orgoglio ed in 

maniera concorde, ha deciso di compiere un gesto per ringraziare il Corpo Forestale dello Stato per 

l’impegno quotidiano profuso dai suoi uomini nella tutela dei cittadini, dell’ambiente e delle 

peculiarità del nostro territorio. Il Comune di Prato Sesia deve molto al Corpo Forestale dello Stato e 

siamo convinti che il personale del C.F.S., ora assorbito nell’Arma dei Carabinieri, potrà 

rappresentare sempre di più in futuro il baluardo della difesa del patrimonio ambientale, storico e 

delle eccellenze alimentari e paesaggistiche del nostro Paese; 

 

Tutto ciò premesso; 

 

Udito il Sindaco il quale informa l’assemblea che il conferimento della cittadinanza onoraria al Corpo 

Forestale dello Stato verrà simbolicamente  fatto alla persona dott.ssa Alessandra Stefani, già Vice 

Capo  del C.F.S. nonché Comandante Provinciale del CFS di Novara;  

 

Dato atto che con deliberazione G.C. n. 3 del 26.01.2017 è stato approvato il Piano Triennale 

Anticorruzione 2017-2019;  

 

Dato atto che in capo al responsabile del procedimento e ai titolari degli uffici competenti ad adottare 

i pareri, le valutazioni tecniche, gli atti endoprocedimentali e il provvedimento finale non sussiste 

conflitto di interessi, neppure potenziale; 

Acquisito il parere favorevole di regolarità tecnica, attestante la regolarità e la correttezza dell’azione 

amministrativa, espresso dal Responsabile del Servizio interessato, ai sensi degli  artt. 49 c. 2, 97 

c.4.b e 147 bis del T.U. n. 267/2000; 

Sentito il Consigliere Boraso  il quale dichiara che il presente atto è un riconoscimento all’attività 

svolta negli anni dal disciolto Corpo Forestale; 

Con voti favorevoli unanimi espressi in forma palese; 

 

D E L I B E R A 

 



1) Di conferire  la “Cittadinanza Onoraria” del Comune di Prato Sesia al Corpo Forestale dello Stato 

“A testimonianza della gratitudine nei confronti del Corpo Forestale dello Stato, che ha svolto nel 

nostro Comune un importante e significativo ruolo  per la difesa e rispetto dell’ambiente. 

 

2) Con successiva votazione unanime, espressa per forma palese, la presente deliberazione è resa 

immediatamente eseguibile ai sensi dell’art. 134 – 4° comma – del D.Lgs 18 agosto 2000, n. 267, 

onde provvedere celermente con il prosieguo della pratica 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

Letto, approvato e sottoscritto. 

     

   IL PRESIDENTE                                                               IL SEGRETARIO COMUNALE 

     F.to Luca Manuelli                                                                      F.to     Dr. Michele Regis Milano      

  _________________      ________________________ 

 

 

CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE  

 

Il sottoscritto Segretario certifica che copia della presente deliberazione viene pubblicata ed affissa 

all’Albo Pretorio il    21.02.2017   e per 15gg.. consecutivi. 

 

dalla Sede Municipale, li   21.02.2017                                         IL SEGRETARIO COMUNALE 

                                                                                                       F.to Dr. Michele Regis Milano 

 

 

Per copia conforme all’originale, per  uso amministrativo. 

 

Dalla Sede Municipale, li   21.02.2017                                     IL SEGRETARIO COMUNALE 

         F.to Dr. Michele Regis Milano 

 

 

 

ESECUTIVITA’ 

 

Il sottoscritto Segretario comunale attesta che: 

 

□ la presente deliberazione, è divenuta esecutiva il ______________________ decorsi dieci 

giorni dalla data di inizio della pubblicazione (art. 134, 3° comma, D.Lgs. 18 agosto 2000, n. 

267). 

 

□ la presente deliberazione è immediatamente eseguibile ai sensi e per gli effetti dell’art. 134, 

4° comma, D.Lgs. 18 agosto 2000, n. 267. 

 

 

Dalla Sede Municipale, _________________                             IL SEGRETARIO COMUNALE 

 

 

 


